Kleine Anfrage aus der Bezirksvertretung Alt-Oberhausen nach § 7
der Geschaftsordnung des Rates als Nr. K/17/6448 vom 13. 3. 2025
von T. Wolf.

Betr.: Wiederholte Defekte an der Stral3enbeleuchtung im Bereich des Parkhauses auf
der Friedenstral3e in 46045 Oberhausen.

Antwort der Stadtverwaltung vom 1. 4. 2025 als K/17/6448-01.

Im Kalenderjahr 2024 wurden von meiner Seite aus — bis zum heutigen Tage — zahlreiche
Beschwerden bei der EVO in dieser Angelegenheit eingereicht. Es handelt sich speziell
um die Laternen vor den Wohngebauden mit den Hausnummern 2 bis 10 auf der Frie-
denstralie.

Nach erfolgten schnellen Instandsetzungen der Laternen fielen diese innerhalb von zwei
bis drei Tagen immer wieder aus. An dieser Situation hat sich bisher nichts Grundsatzli-
ches geandert.

Frage 1.

Aus welchen technischen Griinden fallen dort die Laternen nach erfolgter Reparatur immer
wieder aus?

Antwort:

Die Laternen sind immer wieder ausgefallen, weil mehrere Stérungen am Erdkabel vorla-
gen. Die ausgefallene Kabelstrecke wurde von der OB-Netz durch das Einlegen der Siche-
rung wieder in Betrieb genommen. Diese erfolgte in Abstdnden von ca. 2 bis 4 Wochen.
Durch einen schleichenden Fehler in der Kabelverbindung konnte der Fehler nicht ver-
nunftig eingemessen werden. Die Mel3werte waren zu gering, um die Fehlerstelle zu orten.
Erst durch das Vollaufen der Kabelverbindung mit Wasser wurden die Mel3werte schlech-
ter und ein Uberschlag zwischen den einzelnen Adern konnte eingemessen werden.

Frage 2:
Welche Mal3nahmen kénnen umgesetzt werden, damit sich dies nicht standig wiederholt?
Antwort:

Die Stérungen mufdten jeweils mit einem KabelmelRwagen geortet werden. Der Kabelmel3-
wagen ist fur das gesamte Stadtgebiet fur alle Storungen an Erdkabeln zustéandig. Die Sto-
rungen werden sukzessive abgearbeitet, so dal3 die Verfugbarkeit des Wagens nicht im-
mer sofort gegeben ist.

Mittlerweile sind alle Stérungen an den Beleuchtungskabeln der Friedensstral3e beseitigt,
so dal3 die OB-Netz davon ausgeht, dal3 in nachster Zeit keine Stérungen vorkommen
werden.



